

Política de abastos.

Conforme nuevos países entran en la contienda, más apremiantes e en esas necesidades y más acentuadas se hacían las restricciones, y así hemos llegado a lo más elevado de la curva de precios en Octubre de 1918.

Cuando estas crisis dominan el comercio, la industria, los transportes, etc., la moneda del país, si éste es fuerte y rico, es un alivio para la anomalía y un estímulo para que el período agudo sea más corto. Nuestra moneda llegó a obtener un premio de más de 40 por 100 con relación a la internacional. Si el desequilibrio hubiese sido exclusivo de España, la mayor liberación de la peseta habría calmado pronto la crisis; pero aunque se usufructuaba el beneficio en la adquisición de las materias importadas del extranjero, fueron tantas las restricciones presentadas por el exceso de exportación en los primeros instantes y sufrieron tanta congestión los demás fenómenos de producción, transporte y distribución, que aquella mejora fue anulada por los hechos que fatalmente acontecían.

Y así hemos llegado al más triste plano de desequilibrio y de mal estar; en parte compensado por el alza de salarios, jornales y sueldos a determinados sectores del trabajo manual e intelectual.

Las medidas de corrección tomadas por los Gobiernos—no hablamos sólo de las españolas, sino de todas—no tienen nunca absoluta eficacia, por que las organizaciones libremente nacidas en el cambio e intercambio de productos, y en el ejercicio del comercio y de la industria, tienen más fuerza que el propio Estado, cuando éste no acusa un régimen de intervención, tan amplio que le permita tomar sobre sí la función confiada a la libertad individual y colectiva de la economía patria. Y no hay Estado capaz de absorber esas funciones.

Registro social.

Procedente de Carboneras ha llegado a Almería, el propietario D. Rufo Sola.

De Melilla ha venido el ingeniero D. Nicolás García.

El propietario D. Angel Rodríguez Espinar, ha regresado de Gergal.

De Baza ha llegado el Secretario de Ayuntamiento de Pulpí don Juan Pablo.

De Dalías ha venido D. José Rubio Espinosa.

Ha marchado a Bedar el Alcalde D. Bernardo Ortega.

Don Adolfo Cuenca, ha salido para Roquetas.

El peligro amarillo

Ambiciones d Japón y de la China

Como respondiendo a la pregunta con que terminábamos el anterior artículo. ¿Qué proposiciones formulará el Japón en la conferencia de la paz?, un telegrama de Londres anuncia que los delegados japoneses presentarán seis proposiciones, a saber:

Acuerdo con Inglaterra respecto a la libertad de los mares; manifestar su simpatía respecto a los derechos de las pequeñas naciones y a las preocupaciones contra la guerra futura; necesidad, por parte del Japón, de que se mantenga el orden en Siberia; ocupación permanente de Kiact-Cho, a Kiso-Chou, (la colonia alemana en China, que fue conquistada por el Japón al principio de la gran guerra); las islas Marahall y las Carolinas deberán ser puestas bajo el protectorado del Japón; derechos de reciprocidad para todas las ciudades japonesas en todo el mundo.

Pero este celo, que parece razonable y aceptable, no es, en realidad, lo que pedirá el Imperio del Sol naciente sobre Campo de Armío.

Pretenderá conservar la sección del ferrocarril de Chang Chuen a Karbin, que le cedió Rusia en el tratado de paz que se firmó después de la campaña ruso-japonesa, así

como los derechos de navegación en el Sangari; consolidar la importante situación que ocupa en Oriente, si bien declarando que en lo que concierne a los problemas del frente occidental, de los Balcanes y de las colonias africanas, cede la iniciativa a Inglaterra, Francia y América, porque tales asuntos carecen de interés para el Japón; en cuanto a los bienes de Alemania y Rusia, su destino también deberá decidirse de acuerdo con la Entente, no olvidando el desarrollo de la civilización de Asia.

Exigirá una indemnización, cuya cuantía se resolverá por los aliados, teniendo en cuenta los servicios y los sacrificios que se han impuesto el Japón y la China.

La suerte de la isla Sabón se dejará al criterio de Inglaterra y de los Estados Unidos, para privar a Alemania de una base marítima en el Pacífico.

No se opondrá a que la nueva Guinea se adquiera a Australia; pero las islas Marahall, Carolinas y Ladrones, (en poder de los japoneses) aunque carecen de valor para el Japón, como son peligrosas en poder de Alemania, y no existe razón para que se entreguen a ninguna otra potencia, el Japón deberá reservárselas.

No admitirá el Japón que se discuta el punto que conceptúa esencia de ser encargado del mantenimiento del orden en Siberia, para lo cual no abandonará de ningún modo los territorios en que ha puesto su planta, y en cuanto se refiere a influencia en estas comarcas, ninguna potencia podrá originarse en arbitrio único.

Lo será entregado con carácter definitivo el cable que une a Tsing Tad con los mares del Sur, que actualmente se encuentra bajo la vigilancia de la Marina japonesa.

No cederá el Japón el ferrocarril de Tainau, que considera de su exclusiva propiedad, aunque pagando las cantidades correspondientes a los accionistas alemanes.

Quizá sean aventurados estos juicios, pero en el mes de Enero de 1919 habrá de verse.

Además, el Emperador del Japón por la gracia de los Cielos. Yeshito y el Presidente de la República de China por la voluntad del pueblo soberano Fang-Kuo Chang, han convenido los beneficios que ha de obtener el Estado chino como recompensa a su ayuda en armas de modo eficaz y valeroso para la realización de los fines justicieros de la Múltiple Oriente; lo que significa, que habrá de concederse a la China indemnización por su activa cobeligerancia.

¿Se allanará la Entente a satisfacer las ambiciones del Japón?

¿Surgirá un nuevo conflicto por este motivo en la misma Conferencia de la Paz? ¿Quién sabe!

Ello es que nunca ha sido más cierto que ahora el peligro amarillo.

Miguel Martínez

Quereis que os toque la lotería? Bebed el amasado marca «EL GORDO» que fabrica la casa de Francisco Alvarez, de Constantina (Sevilla)

Las subsistencias bajan

Información para rebajar el precio de los artículos de primera necesidad

La Junta provincial de Subsistencias ha hecho un detenido examen de las estadísticas de los precios que se cotizan en diversos mercados, acordando que en vista de la confusión que entre ellos existía, la Cámara de Comercio por una parte y el gobernador civil por otra, inquieran de las provincias limítrofes y mercados inmediatos los precios que alcanzan los siguientes artículos.

Patatas, huevos, ganados de cerda y vacuno, ieché, arroz, bacalao, carbón mineral y vegetal, etc.; con objeto de que en la reunión que se celebre el próximo lunes, fijar la tasa de ellos.

Así mismo acordó señalar como precio máximo de la venta de azúcar de pilón, en la provincia, el de 1'70 pesetas kilo para la mejor clase.

Es o, querido lectores, ha sido en Salamanca; aquí solo el gobernador interino señor Carrera ha iniciado una serie de trabajos encaminados a que se inicie el abaratamiento de ciertos artículos, cuyos precios son tan exajerados, que originan justamente la indignación del público, pues no subsisten las causas que se pretextaban para sostenerlos en tan elevada alza.

El Delegado de Abastos, señor Villegas Murcia, también debe hacer algo más de lo hecho. La situación es muy grave y no admite paliativos.

Todos cuantos por su cargo están llamados a resolver este asunto deben ayudar al señor Carrera en su loable propósito.

Urge cuanto antes resolver un problema de tan apremiante necesidad como este, sino se quiere que el pueblo desesperado pierda la paciencia y surja cualquier día un lamentable conflicto.

Vida judicial

Señalamientos para hoy: Sección primera. Causa del juzgado de Almería sobre estufa contra Roque Romero Lopez.

Abogado señor Oliver. Procurador señor Grisolla.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Huercal Overa contra Enrique Cuadra Roman, por el delito de lesiones.

Abogado señor L. Perez. Procurador señor Navarro.

Royalti

Cezado para hombre los mjes

Pedro Plaza Granados. P. del Príncipe, 13.

Los rayos X en la policía

En la cárcel de Calcuta se ha hecho el primer ensayo de los utilísimos rayos X para el descubrimiento de objetos y que el criminal pueda ocultar en su cuerpo.

El ladrón objeto del ensayo fue un hombre a quien se acusaba de haber robado y tragado un diamante, tasado en diez mil rupias.

La investigación descubrió que el criminal tenía «algo» en la garganta; pero los rayos X no consiguieron poner en evidencia si ese «algo» era el diamante robado, quedando los médicos en el encargo de extraer el objeto.

En la India hay centros para la instrucción de los rateros, y en ellos se enseña la manera de ocultar en la garganta los objetos robados.

Empiezan por hacer tragar al aprendiz una pequeña bala de plomo afecta a la extremidad de un hilo, sirviendo la lengua de guía para que la bala llegue hasta la entrada de la garganta. Cuando el discípulo hace esto con facilidad, se cubre el plomo con una capa de cal, consiguiéndose con este procedimiento que el saco formado en la boca de la garganta se vaya ensanchando, hasta que se obtiene una cavidad donde algunos indios ocultan hasta diez rupias de una vez.

Nota del Mercado

En la plaza de Abastos, se expusieron ayer 1,944 kilogramos de pescado fresco y se vendieron en ambulancia 816 kilogramos, que hacen un total para el consumo local de 2,760 kilogramos.

La exportación de la producción provincial alcanzó a 4.668 kilogramos y la de Melilla (tránsito) a 5,935 kilogramos.

Los precios fueron los señalados por la tasa en muchas especies; sobre esta en 0,10 y 0,20 céntimos las sardinas, y más bajas hasta 0,25 céntimos la pescada y la brotola.

Las patatas, de las que hay

bastantes existencias se vendieron a 0,20 las pequeñas, medianas, 0,25 y escogidas 0,30 céntimos el kilogramo.

Las cebollas a 0,20 y 0,25 el kilogramo y a 0,60 el tomate.

Han comenzado a llegar partidas de habas frescas de judías verdes, y berzas.

El pan de los puestos del mercado se expende a 0,55 y 0,58 el kilo bazo.

Hay es asez de huevos, habiendo subido el precio de origen a consecuencia del desabasto de los mercados de Barcelona, Madrid y otros aun cuando no se ha alterado en docena para el consumo local, por estarse vendiendo existencias almacenadas.

Las carnes continúan en los precios corrientes, si bien una comisión de marchantes cortadores y vendedores auxiliados por el veterinario del mercado estudian el medio de rebajarlas a cuyo efecto presentaron un razonado informe a la Delegación.

El mercado de Cerdos ha estado desanimado, siendo los precios de veinte a veintidos pesetas, arroba en vivo.

Pro aliados

El banquete de ayer

En el balneario «Diana» tuvo efecto ayer, a la una de la tarde el banquete que los que simpatizan en Almería con las naciones aliadas, organizaron para celebrar el fin de una horrible contienda que ha llenado de lágrimas y consternación al mundo entero.

El salón ofrecía un aspecto hermoso y encantador; su arreglo estuvo bajo la dirección del inspirado artista don Pedro de Lafuente y este acreditó una vez más su competencia y acierto.

Los retratos del presidente de la república norteamericana Wilson y del mariscal francés Foch se hallaban en el tintero principal, luciendo además las banderas de las naciones beligerantes fraternizando con la española.

Un día sereno y de sol limpio y resplandeciente contribuyó a la magnificencia del simpático acto.

Asistieron más de 200 comensales que jubilosos demostraban su entusiasmo y cariño por las naciones que en una lucha sangrienta, cruel y despiadada han sostenido con abnegación y heroísmo los fueros de la libertad y del derecho.

Llegada la hora de los brindis don Carlos Vida, como individuo de la comisión organizadora, con frase sentida dedicó un cariñoso saludo a los comensales y un expresivo recuerdo a las naciones que eran objeto del homenaje diciendo que haría uso de la palabra don Antonio Tuñón de Lara.

El discreto catedrático de este Instituto saludó a los asistentes y dice que a este banquete que él llama fraternal acuden dignamente representadas todas las clases sociales.

En un elocuente párrafo dice que él no tiene méritos ningunos, pero que hace uso de la palabra como individuo de la junta que organizó el acto

Expone que la naturaleza con sus esplendores parece que quiere borrar en este día los cuatro años de infortunios porque ha pasado la humanidad.

Considera que no es ahora el momento oportuno de pintar con negras tintas el cuadro que en la actualidad se ofrece de venturas por el fin de una horrible hecatombe.

Tiene frases de elogio para el acto que se celebra manifestando que es necesidad sentida en todos los pechos nobles, en cuantos aman la democracia que se reúnan en fraternal abrazo para festejar la paz, que ansia sea eterna, sin oír el ruido horrísono del cañón y que sea sustituido por el trépido de las máquinas de las fábricas y las industrias, que representan el culto del trabajo y son emblema de la cultura y la civilización de los pueblos.

Tengo esperanzas y fe—dice—en el engrandecimiento de España, por haber desaparecido la barrera infranqueable de la guerra, que hacía que los pueblos se mirasen con odio y que todas las actividades y energías de los hombres se aprovecharan solo para la destrucción y la muerte.

Agrega que es legítima la alegría

no por satisfacer un capricho sino por rendir un tributo de admiración a ese grupo de naciones que supieron abolir la representación de la fuerza.

Nutridos aplausos premian el notable discurso del señor Tuñón de Lara.

A continuación don José Espinar Garrido dedica también algunas frases al acontecimiento que se conmemora y dice que al levantar nuestras copas brindando por los países a los que levantamos también por el triunfo de la democracia y respiramos con ansia los aires de libertad que desde los países de la Entente han surgido.

Dedica un admirable elogio al general Foch y manifiesta que con su gloriosa espada ha sido el salvador de la libertad del mundo.

Hace constar que quien le ha precedido en el uso de la palabra ha tendido un velo sobre las negruras y horrores de quienes querían soterrar al mundo y él no es partidario de ello, por que aun suena—dice—ese clamoreo de voces destempladas que repudian al invasor.

Manifiesta que no se pueden olvidar los hechos por muy compasivo que se sea al analizar.

Añade que ya han quedado sepultados los sistemas opresores y las tiranías y ahora los pueblos piden regirse con aires democráticos.

Elocuentemente dedica un canto a Bélgica y termina su discurso dirigiendo palabras saturadas de patriotismo a todos y dando un viva a España.

A requerimientos del público habló el joven don José Campos Peral que ensalzó con inspirado acento a los países aliados por el triunfo obtenido, condenó los sistemas represivos mostrando su fe de que en España pronto se respiren los aires de libertad y redención que ya se han implantado en otros países.

El acto terminó con el mayor orden y con la satisfacción de todos los asistentes al revestir la brillantez y solemnidad que todos auguraban.

Aviso al Comercio

Desde el día de hoy empezará a rejir el acuerdo tomado en la asamblea celebrada el domingo 24 del pasado Noviembre entre la Sociedad de dependientes de Ultramarinos y Coloniales y los Jefes de los referidos Gremios de abrir sus Establecimientos a las 7 de la mañana y cerrar a las 7 de la tarde y dando una hora para comer a los dependientes.

Por la Sociedad de los dependientes.

La Directiva

Lo «barato» resulta caro

Varios rateros cazados

El problema de las subsistencias, está trayendo muchas perturbaciones.

Y la que anoche les originó a los hermanos Francisco y Antonio Forte y Francisco Martínez (a) Marceleno, no fué de las más pequeñas.

Ellos estarían ya cansados de ver que los artículos de consumo están a la altura del Padre Eterno y consideraron los más fáciles, proveerse de un saco y dándose un paseo por el campo «acaparar» de los repletos baúles el surtido de hortalizas necesarias para «resolver el problema» por algún tiempo.

Y con tan «bello» propósito se dirigieron anoche a las 10 a la Carrera de las Huertas y «estudiando» el terreno eligieron para sus «labores» la propiedad de Francisco García Lopez.

Pero, ¡oh, adversidad de los hados! Cuando más atareados se encontraban arremetiendo con las patatas, berzas, pimientos y otras hortalizas, que constituyen los sembrados, aparecieron los guardas jurados Manuel Andujar Viciana y Juan Valverde del Aguila, que lograron detenerlos conduciéndolos a los calabozos del Ayuntamiento.

Y allí recitarían los conocidos disticos de una fábula de Samanigo.

¡Por un grano de trigo!

¡Oh, cara gelosina!

DE FERROCARRILES

Tarifa aprobada

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España. (Explotación por la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.)

Pone en conocimiento del público que, por R. O. fecha 17 de Octubre próximo pasado, ha sido aprobada la Tarifa Especial de P. V. número 5 (nueva) para el transporte de azúcares, melazas, remolacha y pulpa de remolacha en las líneas de Linares a Almería y Moreda a Granada.

Dicha tarifa empezará a regir el día primero de Diciembre próximo.

Tarifa autorizada

Las Compañías de los Caminos de Hierro del Norte, de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Andaluces y Sur de España pone en conocimiento del público, que por Real orden de 21 del corriente han sido autorizadas para poner en vigor, a partir del 23 del actual y hasta el 30 de Abril de 1919, una Tarifa temporal de pequeña velocidad, para el transporte de naranjas, limas, limones, y uvas frescas, desde una a otra estación cualquiera de dichas compañías, excepto las comprendidas en las líneas de Alicante a Murcia y Torreveja y de Guadix a Baza.

Liga de consumidores

Nota oficiosa

La Liga de Consumidores en Junta general celebrada ayer acordó hacer pública la satisfacción que ha visto la gestión del gobernador civil interino señor Carrera y la del delegado de Abastos señor Villegas para lograr el abaratamiento de las subsistencias como así mismo ofrecerle la cooperación de esta entidad al logro de esta empresa, como asimismo rogarle continúe su plausible labor.

También se acordó no admitir, por unanimidad, las dimisiones presentadas por el Presidente y Secretario don Juan Sáez y don José López y emprender una enérgica campaña de inspección sobre la calidad, peso y abaratamiento de las subsistencias.

Hablando con el señor Carrera

El asunto de las uvas.—2.000 barriles sin autorización de embarque —Delegación en don Gabriel Callejón para la distribución del hueco.

Ayer nos comunicó el Gobernador interino señor Carrera, que con motivo del reparto del hueco de vapor «Nordjernen» habían intentado sorprender la buena fe del señor Brocca, como consignatario de dicho barco, introduciendo para el transporte 2000 barriles que no habían sido distribuidos por la comisión nombrada para ese fraude. Para evitar ese fraude el señor Carrera dirigió oficios al señor Brocca y al comandante de Marina; a este último, para que enviara fuerzas al barco y no permitiera otros embarques que los que estuviesen autorizados con la firma del Gobernador.

Nos manifestó además el Gobernador interino que no pudiendo por sus ocupaciones dedicar toda la atención que necesita la distribución del tonelaje de los buques que transportan frutas al extranjero ha delegado las facultades que le conceden las disposiciones vigentes sobre ese asunto en don Gabriel Callejón como vocal de la Junta distribuidora del tonelaje, cuyas facultades des- envolverá con auxilio de los también vocales de dicha junta don Juan de Dios López y don José López Quezada.

Las licencias de embarque serán firmadas por el señor Callejón y este señor también le dará destino a las cantidades que se recauden del céntimo impuesto por barril, habiéndosele entregado a este efecto 253'07 pesetas que había recibido el Gobernador interino del secretario de la Junta.

Campaña frutera

Ayer marchó para Cristianía el vapor noruego «Salamanca» que ha cargado 6000 barriles para aquel puerto.

El vapor «Yandiola» ha salido para puertos de Inglaterra, con 8.464 barriles y 99 medios.

Siguen en nuestro puerto los vapores «Harlem» y «Nordjernen» que cargarán uva para Inglaterra.

NOTAS BREVES

Subastas

Se ha remitido para su publicación en el Boletín Oficial varios edictos anunciando segundas subastas de Montes. En Bacares y Urracal de pastos; en Felix, Lijar, Alcolea y Beninar, de leña, y en Padules y Beninar, de caza.

Detenido

La benemérita del puesto de Tabernas, ha detenido a Eduardo Ubeda Guirao, que estaba reclamado por la autoridad municipal de aquel pueblo.

Harinas

Ayer llegaron por ferrocarril, procedentes de Baza, 200 sacos de harina, consignados a los señores Góngora y S. Reche y a don José Lao.

Un hurto

La Guardia Civil de Albox, ha detenido al aparcerío Luis Sánchez López, como presunto autor del hurto de dos fanegas de nueces y una y media de trigo llevado a efecto en una casa-cueva propiedad de José Picón Martínez.

Poseción

Ayer se posesionó del cargo de jefe de Policía de Almería, don Miguel López Aranda.

Movimiento carcelario

Entrados.—Juan Hernández Ruiz a disposición del Juzgado. Salidos.—Bonifacio Moya Ramírez. Quedaron reclusos en el día de ayer 25 hombres y 2 mujeres.

Triánón.

Programa para hoy

Por la tarde, continúa desde las 5.

Por la noche continúa desde las 9.

- 1. Sinfonía. 2. Extremo de la notable y grandiosa película en dos partes, titulada

El precio del silencio

3. Exito asombroso. Estreno del episodio en dos partes de la grandiosa y emocionante película «EL DIAMANTE CELESTE» titulada

Un tesoro en el desierto

Episodio de gran emoción y sensacionales luchas.

Interpretado magistralmente por las geniales y bellas artistas Lottie P. Kford, Carlota Burton, Eugenia Forde y los intrepidos actores Irving Cummings, Guillermo Russell y Jorge Perilat.

CONVOCATORIA

Se ruega a todos los que contribuyeron como socios protectores al sostenimiento de la Asociación «Pan y Letras» y en general a cuantos se interesen por la infancia desvalida, asistan puntualmente el próximo lunes, día 2 de Diciembre, a las cinco de la tarde, al domicilio de los Exploradores, sito en la calle de Javier Sanz, antiguo almacén de Mac Murray, a fin de convenir el modo y forma de reorganizar aquella Institución benéfica, sobre bases firmes, que hagan posible la redención de los niños abandonados.

El Presidente Rufino Brea

Leche condensada

A dos pesetas bote se ha recibido nueva remesa en el Café COLON

Servicio telefónico

Política española

Banquete a Melquiades Alvarez.

Madrid 1

En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete con que el partido reformista ha obsequiado a su jefe don Melquiades Alvarez.

El salón en que se ha celebrado el acto ofrecía un aspecto brillante.

El número de comensales ha sido extraordinario y durante la celebración del banquete se han prodigado las manifestaciones de simpatía y cariño al jefe de los reformistas.

Al levantarse don Melquiades Alvarez resuena una estruendosa salva de aplausos.

Restablecido el silencio este comienza su discurso, que ha estado saturado de bellezas, de concepto y de lenguaje, abarcando puntos de capital importancia y siendo frecuentemente interrumpido por las manifestaciones de agrado y simpatía de sus correligionarios.

El señor Alvarez expresó su simpatía por la causa de los aliados y su significación por ella en sus principales actos de la política española.

Recordó extensamente sus discursos anteriores, abogando por la alianza de España con Inglaterra y Francia.

Censuró a los gobiernos que durante la guerra se han echado en brazos de la embajada alemana. También censuró la ineficiencia con que se ha visto el hundimiento de los buques españoles.

Atacó a la aristocracia y dice que quiere ser gobierno para transformar a España.

Habla de la última crisis y dice que cuando fué a Palacio en su consulta con el rey le dijo que tenía que democratizarse la corona, pues él es republicano, pero serviría a la monarquía si esta se amolda a su programa, sobre la supremacía del poder civil, reducción del ejército, supresión de academias militares y autonomía de Cataluña, todo esto resolviéndose en unas cortes constituyentes.

Dice que la unión de las regiones y la libertad corporativa es indispensable y estas cortes son incapaces de resolver tales problemas.

Afirma no colaborará con los partidos del turno a los que exterminará cuando pueda.

En párrafos briosos dice que no pretende el gobierno en estos momentos, pero no lo rehuiría, si llegaran las circunstancias a obligarla a aceptarlo.

Al terminar don Melquiades Alvarez una nutrida salva de aplausos resonó en todo el salón.

Han sido muy comentadas algunas de las apreciaciones del discurso por la valentía en su expresión al par que por su significación.

Comentarios al discurso de Melquiades

Madrid 1

En el congreso se ha comentado el discurso pronunciado por Melquiades Alvarez en el Palace Hotel, especialmente en lo relativo a la autonomía catalana.

Se dice, que esto no satisface mucho, pues al abordar este tema se observó que las pretensiones de los catalanes no han sido bien acogidas por nadie.

Lo que dice «La Epoca»

Madrid 1

El periódico «La Epoca», analizando el discurso pro-

nunciado por el jefe del partido reformista expone que Melquiades Alvarez sigue adherido a su idea sobre la accidentalidad de la forma de gobierno. Esto se podría explicar—dice—en un tratadista, pero no en quien aspira a gobernar a España y se ve en él, la obsesión de las cortes constituyentes como panacea a los problemas españoles.

Al modo de ver las cosas Melquiades, se adherirán el señor Cambó y el periódico «Diario Universal», órgano del conde de Romanones.

Es seguro = termina diciendo el artículo—que sobre la fórmula autonómica catalana están conformes Romanones y Melquiades Alvarez.

Los parlamentarios catalanes. —Dicen habrá crisis

Barcelona 1

Esta mañana han llegado de Madrid los parlamentarios catalanes que acompañaron a la Corte al Consejo de Mancomunidad para hacer entrega al Gobierno del Mensaje en que están condensadas las aspiraciones de Cataluña para lograr la concesión de la autonomía.

A la estación acudió a recibirlos un numeroso público. Consultados por sus sentimientos sobre el asunto que constituye el palpante actualidad anunciaron que dentro de pocos días se sucederán hechos que motivarán la crisis del actual Gobierno.

Noticias generales

Banque aliadillo

Sevilla 1

Comunican de San Lucar de Barrameda que se ha celebrado un banquete como demostración de simpatía a las naciones aliadas.

El acto estuvo muy concurrido asistiendo muchos comensales entre los que se hallaban los súbditos de los países festejados que forman la colonia residente en San Lucar.

Se pronunciaron entusiastas brindis.

Elecciones parciales.—Nuevo arzobispo

Madrid 1

La «Gaceta» publica un Real decreto del ministerio de la Gobernación anunciando elecciones parciales para el día 22 en los distritos de Nules, Noya, Redondela, Segorve, Solsona y Vivero. También publica otro Real Decreto del ministerio de Gracia y Justicia nombrando arzobispo de Burgos a D. Juan Benlloch.

Huelgas en Sevilla

Sevilla 1

Sigue en el mismo estado la huelga que vienen sosteniendo los cocheros, pues los patronos se muestran intransigentes no accediendo a ninguna de las pretensiones de los huelguistas y no habiendo concurrido tampoco a la citación del gobernador civil para solucionar el conflicto.

También se declararon en huelga las mujeres que se dedican en la región olivarera a la recogida de la aceituna, y los peones que trabajaban en el barrio de Triana por negarles el aumento que pidieron en los jornales.

Una comisión de los mismos visitó al gobernador civil exponiéndole las peticiones que hacen a los patronos.

Derechas e izquierdas.—Palos y detenidos.—Intervención de la guardia de seguridad

Madrid 1

Al terminar el mitin de las derechas un grupo se dirigió al Palace Hotel, donde

celebraron un banquete los reformistas.

Los que componían el grupo, gritaban dando vivas a España y a las derechas.

En la carrera de San Gerónimo, se encontraron con grupos izquierdistas.

Se dieron gritos que produjeron molestias, dirigiéndose insultos los dos bandos.

Una vez exaltados, llegaron a acometerse, repartiéndose con los bastones algunos palos.

La guardia de seguridad intervino, practicando varias detenciones y logrando disolver los grupos.

Congreso azucarero

Madrid 1

Las comisiones enviadas por los agricultores navarros y aragoneses asistieron al congreso de productores promovido por la Compañía general Azucarera para tratar del precio de la remolacha para las molindas sucesivas.

El diputado señor Domínguez Arévalo interpellará mañana en la sesión del Congreso sobre este asunto.

Homenaje a una Diputación

Tolosa 1

El Ayuntamiento se reunió hoy en corporación para redactar un mensaje en que significan a la Diputación su gratitud por las gestiones hechas en favor de los fueros de la ciudad.

Dicho homenaje se realizó por el Ayuntamiento en pleno y alcalde de Tolosa entregó el mensaje al presidente de la diputación, precediéndole de un discurso, abogando por que la autonomía se conceda sin limitaciones.

Un gran gentío se estacionó en la plaza del Ayuntamiento apareciendo las galaranadas con colgaduras y banderas españolas.

Por la tarde se celebró un mitin de afirmación de los fueros y aspiraciones de la región vascongada.

Las conclusiones son reintegración del régimen foral autonomía como a otras regiones, unión de las diputaciones vasca y navarra.

Después hubo un banquete al que asistieron 300 comensales.

Se pronunciaron varios brindis disertando sobre el mismo tema.

Se telegrafió al gobierno y al presidente de la mancomunidad catalana notificándoles las conclusiones.

Mitin de obreros católicos

Madrid 1

En el Teatro de la Zarzuela se ha celebrado hoy un mitin societario de obreros católicos.

Hubo gran concurrencia. Hubieron uso de la pabarra, Jurado Bardene y Lopez Paz y las señoritas Mercedes Sanchez y Paz Inste.

Trataron de las aspiraciones de los obreros, haciendo disección del socialismo.

Manifestaron además que la revolución fracasará porque tratan de perturbar la vida española.

Somer formuló las siguientes reclamaciones por los obreros sindicados. Mejoras de las haberes, baja subsistencias, higiene en los talleres, casas baratas, cumplimiento de las leyes sociales vigentes, retiro a los obreros, intervención de los obre-



«La Cartagenora»

Fábrica de mosaicos

DE ROS DIAZ HERMANOS

Correspondencia: J. DIAZ SOLANO

Piedra artificial y cemento armado

Vigas para techumbres de todas dimensiones de cemento armado y depósitos para agua, vino, aceite y aguardientes.

Esta Fábrica está montada por los industriales y maestros, que durante 16 años fueron de la casa Viuda P. Alemán.—C. de Granada, 62, Telf. 287.

ros católicos en los instituciones sociales, como la tienen los obreros socialistas. Hizo el resumen del mitin haciendo apología de la armonía que debe reinar entre el capital y trabajo, que son hermanos gemelos.

En nombre de 50.000 obreros sindicados — dice — que no hay quien tema al bolcheviquismo.

Reclaman de las clases superiores, fraternidad para con los de abajo.

El acto se desarrolló dentro del mayor orden.

Empieza a normalizarse la exportación

Las Palmas 1

En esta isla se ha exteriorizado hoy el júbilo.

Esas manifestaciones de alegría las ha motivado a llegada del primer vapor inglés «Andorena» el que hace su primer viaje después de la guerra.

El regocijo producido por la llegada del buque es muy natural; pues comenzará la exportación de los productos del país, aliviando el estado de escasez que en todas las clases se nota.

El «Andorena» llevará platanos que se venden a 5 libras las dos cajas.

Pronto vendrá otro con carga general.

Los tranvías transportaron gentes al puerto gratis, asistieron las autoridades a bordo y se obsequió a la tripulación del buque con un banquete.

Los exportadores y comerciantes con gran contento cerraron los comercios para exteriorizar su satisfacción.

Novillos

Madrid 1

En la plaza de Vista Alegre se han lidiado esta tarde novillos de la dehesa de don Antonio Sanchez, por los diestros Aragonés y Moni.

En la plaza hacía un intenso frío y por esa causa el público era escaso.

Aragonés en su primer capotea bien y en la hora de matar hace una faena adornada que la termina con una buena estocada.

El público le tributa muchas palmas.

En el tercer Aragonés realiza varios lances de un modo superior.

Coje los palos y pone tres pares en su sitio, siendo aplaudido.

Cumple con la mueta y perfilado muere el novillo de una estocada cubriendo, que se aplaude delirantemente.

Moni no hace con la muleta nada de mención en su segundo; atiza un pinchazo, una media estocada, y otra media buena y que manda al bicho al desolladero.

En el cuarto Moni se adorna con el capote y en el último tercio hace una faena estupenda dando una estocada entera que acaba con la vida del cornúpeto.

Extranjero

Las reformas políticas en Alemania

Madrid 1

Radiogramas de Nauen dicen que el ministro prusiano de cultos ha dicho al redactor del «Berlin Taggeblatt» que la separación de la iglesia y del estado es cosa tan fundamental y que tanto afecta a la vida intelectual alemana que no se puede resolver por un simple decreto.

Se tiene que aprobar en Alemania constituyente y no se pueden menospreciar las consecuencias políticas de una precipitada separación de la

iglesia y del Estado pues fomentaría las tendencias separatistas de Oriente y Occidente.

UNA ESTACIÓN DESCUIDADA

Pocas veces sentimos deseos de ir a la Estación; pero cuando lo hacemos impudidos por algún deber de amistad, no podemos menos de observar lo mal cuidada que se encuentra y el mal aspecto que ha de causar al viajero la llegada por ella a nuestra capital.

Ya no es solo el camino pedregoso y árido como en cuesta de monte; ya no es a fachada en la que unos cercanos depósitos de mineral paree que se han tomado por excusa para que no se limpie nunca.

Nada de eso; a todos estas cosas que por ser una hacienda de muchos y otras de muchos hacendados, hay que sumar también el estado, el deplorable estado de sus andenes cuyo portland, roto por mil sitios, y sin asear ofrece en todos sentidos un aspecto deplorable.

La llegada por dicha vía de nuestras primeras autoridades, el decoro y el ornato de nuestra capital allí tan a lo vivo expuesto, no son suficientes para suprimir o modificar al menos tantas calamidades.

Para el viajero que después de visitar como de pasada siquiera vea las modestas y cercanas estaciones de Alicante, Cartagena o Murcia llega después de incansable observación a la que nos ocupa, el pueblo de Almería no podrá por menos de parecerle exiguo y abandonado desde los primeros instantes.

¿Es que no merecemos siquiera eso de las Compañías?

¿Es que nuestro dinero y el de los que nos visitan no es tan bueno y sonante como el de los demás?

De desear será que la aludida Empresa atienda nuestras quejas, tanto en bien de su deers como en el de todo el vecindario.

RIFA

Por go en conocimiento del público, que la rifa de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesus, que la Asociación de empleados Mercantiles, tenía anunciada para el día 2 de Diciembre, se aplaza para el primer sorteo del mes de Marzo.

El Vocal

G. Ibarra López

6.000,000

¿Queréis que os toque el gordo de Navidad? Pues jugar en los números 4,214 — 5,089 — 5,347 y 13,258 que se dan participaciones en el Kiosco de Antonio Segura en donde se expende nuestro periódico EL DIA, frente del Jardín de Plantas.

También se expenderán talonarios de Lotería con el número, cantidades y fecha puestos, a precios económicos.

José Montoro Manuel

Maestro Compositor

y Director de la Banda de Pechina

Se dan lecciones de Solfeo y de todas clase de instrumentos de banda.

CLASE ESPECIAL DE ARMONIA

Calle Argüelles, 11, darán razón.

Guillermo Enriquez Godoy

MEDICO

Consulta: de 2 a 4.

Reyes Católicos 5

Oposiciones

á Auxiliares de Estadística

Ingreso con 2500 pesetas.

Preparación completa para la próxima convocatoria, por personal del Cuerpo.

Academia preparatoria, Conde Ofalía, 6, principal.